

അടിയന്തരപ്രമേയം

ഗോപിനാഥപിള്ളയുടെ ആത്മഹത്യ

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പെൻഷൻ മുടങ്ങിയതിനെത്തുടർന്നുണ്ടായ സാമ്പത്തിക പ്രയാസത്തിൽ മനംനൊന്ത് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽനിന്നും വിരമിച്ച തിരുവനന്തപുരം വെള്ളനാട് സ്വദേശി കെ.ഗോപിനാഥപിള്ള ഇന്നലെ ആത്മഹത്യ ചെയ്തിരുന്നു. സെക്രട്ടേറിയറ്റിനു മുൻപിൽ പെൻഷൻകാരും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ജീവനക്കാരും നടത്തിവരുന്ന സമരം ഒത്തുതീർപ്പാക്കാനോ നിയമസഭയിൽ നൽകിയ ഉറപ്പ് പാലിക്കാനോ തയ്യാറാകാത്തതിനാലും 19 പെൻഷൻകാർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തിരിക്കുന്നതിനാലും ഉളവായിരിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം സംബന്ധിച്ച് ഇന്നത്തെ സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ. കെ. രാജു, കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ (തൃക്കരിപ്പൂർ), ജോസ് തെറ്റയിൽ, എ.കെ ശശീന്ദ്രൻ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

വനവും പരിസ്ഥിതിയും ഗതാഗതവും സ്പോർട്സും സിനിമയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, തിരുവനന്തപുരം വെള്ളനാട് സ്വദേശിയും

റിട്ടയേർഡ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ജീവനക്കാരനുമായ ഗോപിനാഥപിള്ള (65 വയസ്സ്) പേരൂർക്കട അമ്പലമുക്കിലുള്ള രണ്ടാമത്തെ മകനും പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ് ഉദ്യോഗസ്ഥനുമായ ശ്രീ. ഗോപകുമാറിന്റെ വീട്ടിൽനിന്നും 17.12.2014 തീയതി രാവിലെ 6.30 മണിയോടെ പ്രഭാതസവാരിക്ക് പോയി. രാവിലെ 7.30 മണിയായിട്ടും തിരികെ വീട്ടിലെത്തിയില്ല. അതിനെത്തുടർന്ന് ശ്രീ. ഗോപകുമാറും അയൽവാസികളും ചേർന്ന് രാവിലെ 8.00 മണിയോടുകൂടി അമ്പലമുക്കിലും പരിസരങ്ങളിലും അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടും കാണാതായതിനെത്തുടർന്ന് വെള്ളനാടുള്ള ബന്ധുവിനെ വിവരമറിയിച്ചു. അതനുസരിച്ച് ഗോപിനാഥപിള്ളയുടെ സഹോദരൻ കുടുംബവീടായ വെള്ളനാട് മേലേകോണം ജയാ നിവാസിലെത്തി അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ ഗോപിനാഥപിള്ളയെ വിഷംകഴിച്ച് അവശനിലയിൽ കാണപ്പെട്ടു. അതിനുശേഷം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽകൊണ്ടുപോയെങ്കിലും അദ്ദേഹം മരിച്ചതായി ഡോക്ടർമാർ സർട്ടിഫൈ ചെയ്തു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുടുംബത്തോട് ഞാൻ ദുഃഖം രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യ ശ്രീമതി ധനലക്ഷ്മി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽനിന്നും റിട്ടയേർഡ് ചെയ്ത ഉദ്യോഗസ്ഥയാണ്. ശ്രീ. പത്മകുമാർ (റെയിൽവേ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ), ശ്രീമതി ഗോപിക (പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ്, വയനാട്), മരുമക്കളായ ശ്രീമതി സന്ധ്യ (വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്), ശ്രീമതി സൗമ്യ

(എസ്.ബി.ഐ), ശ്രീ. ഷിനു (പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ്) എന്നിവരാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുടുംബാംഗങ്ങൾ. ആ കുടുംബത്തോടുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ ദുഃഖം ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. അങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യം ഉണ്ടാകരുതെന്നായിരുന്നു നമ്മുടെ പൊതുതാൽപര്യം. പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി ഇതിനെ കാണേണ്ടതില്ലെന്നാണ് എന്റെ പക്ഷം.

1984-85-ലാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ പെൻഷൻ ആരംഭിച്ചത്. അന്ന് വർഷത്തിൽ 3.48 കോടി രൂപ മതിയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ, 2014-15 വർഷത്തിൽ 500 കോടി രൂപയുണ്ടെങ്കിലേ പെൻഷൻ കൊടുത്തു തീർക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. നമ്മുടെ വരവും ചെലവും തമ്മിൽ യോജിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് പ്രധാന പ്രശ്നം. 1984-ൽ പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചെങ്കിലും 2014 ആയിട്ടും പെൻഷൻ ഫണ്ട് രൂപീകരിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടില്ല. പെൻഷൻ ഫണ്ട് രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് സഭയിൽ ചർച്ചയ്ക്ക് വരുന്ന ഒരു ബില്ലിന് അതുമായിക്കൂടി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് എടുക്കാവുന്ന തുക ഞങ്ങളെടുക്കും. ബാക്കിയുള്ള തുക കണ്ടെത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളുണ്ടാകും. അങ്ങനെ 10-30 വർഷക്കാലമായി പരിഹരിക്കാതെ കിടക്കുന്ന ഈ പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വതമായൊരു

പരിഹാരമുണ്ടാക്കുക എന്നതാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് സഭയുടെ പൊതുവായൊരു കാര്യമാണ്. കാരണം പെൻഷൻ ഫണ്ട് രൂപീകരിക്കാൻ കഴിയാതിരുന്നതിൽ രണ്ടുപക്ഷത്തിനും അവരുടേതായ പങ്കാളിത്തമുണ്ടാകും എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ വിശ്വാസം. പരസ്പരം അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും തർക്കിച്ചും ആക്ഷേപം പറഞ്ഞുകൊണ്ടുനിൽക്കാതെ നമുക്കിപ്രശ്നം പരിഹരിക്കണം. ഇന്ന് ഈ ബില്ലിന് പാസ്സാകുന്നതോടുകൂടി ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് 22-ാം തീയതി ഒരു ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഞാനുമുണ്ടാകും. റെക്കഗ്നിസ്ഡ് യൂണിയന്റെ നേതാക്കളെക്കൂടി പങ്കെടുപ്പിക്കണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഈ പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വത പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള വളരെ പോസിറ്റീവായ നടപടികളിലേയ്ക്കാണ് ഗവൺമെന്റ് പോകുന്നത്. ബാക്കിയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ശ്രീ. കെ. രാജു സംസാരിച്ചതിനുശേഷം ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിക്കാം.

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ഗോപിനാഥപിള്ളയുടെ ആത്മഹത്യയെ ലഘൂകരിക്കാനാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന്റെ മറുപടിയിലൂടെ ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്. അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിക്കുന്നത് കേട്ടാൽ ഭാര്യയുടെ ചെലവിൽ

കഴിയുന്നത് അഭിമാനമാണെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഭാര്യയുടെ അല്ലെങ്കിൽ അന്യരുടെ ചെലവിൽ കഴിയണമെന്നാണോ അങ്ങ് പറയുന്നത്? 30-35 വർഷക്കാലത്തെ സേവനത്തിനുശേഷം പിരിഞ്ഞുപോകുന്ന ഒരു ജീവനക്കാരന് മരണംവരെ ജീവിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പെൻഷൻ, കൊടുക്കണമെന്നല്ല അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സൂചന, പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിലെ ജീവനക്കാരനാണ്, ഭാര്യയ്ക്ക് ജോലിയുണ്ട് എന്നൊക്കെയാണ്. ഭാര്യയുടെയും മറ്റുള്ളവരുടെയും ചെലവിൽ കഴിഞ്ഞുകൊള്ളണം എന്ന ദു:സൂചനയല്ലേ ഇത്? കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ പണിയെടുത്ത് പെൻഷൻപറ്റി പിരിഞ്ഞിട്ടുള്ള മുഴുവൻ തൊഴിലാളികളുടെയും അഭിമാനത്തെ ബാധിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ളൊരു ചോദ്യം ചെയ്യലാണ് അങ്ങിവിടെ നടത്തിയിരിക്കുന്നതെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. 65 വയസ്സുണ്ടായിരുന്ന റിട്ടയേർഡ് സ്റ്റേഷൻ മാസ്റ്ററായ ഗോപിനാഥപിള്ള വെള്ളനാട് കുതിരക്കുളം ഭഗവതിപുരത്തുള്ള ജയ നിവാസ് വീട്ടിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഇളയ മകനോടൊപ്പമാണ് താമസിച്ചിരുന്നത്. ഇളയ മകന് ജോലിയൊന്നുമില്ല. രാവിലെ 9.30 മണിയോടുകൂടി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ വെച്ചാണ് ഗോപിനാഥപിള്ള മരിക്കുന്നത്. ഗോപിനാഥപിള്ളയെ രാവിലെ വീട്ടിൽ 7.30-ഓടുകൂടി വിഷംകഴിച്ച് മൃതപ്രായനായാണ് കാണുന്നത്. അതിനുശേഷം

മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കൊണ്ടുപോയി അവിടെവെച്ച് മരിച്ചു. പോസ്റ്റ്മോർട്ടത്തിനുശേഷം ഏതാണ്ട് 4.00 മണിയോടുകൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും അങ്ങടക്കുമുള്ള മന്ത്രിമാരെല്ലാം വാണരജ്ജുന ഭരണ സിരാകേന്ദ്രമായ സെക്രട്ടേറിയറ്റിന് മുൻവശത്ത് മൃതശരീരം കൊണ്ടുവന്ന് വെച്ചില്ലേ; ആയിരക്കണക്കിനായിട്ടുള്ള തൊഴിലാളികളും നാട്ടുകാരും മറ്റ് ജനവിഭാഗങ്ങളുമെല്ലാം സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ മുൻപിൽ വന്ന് ഗോപിനാഥപിള്ളയുടെ മൃതശരീരം കണ്ടില്ലേ; ഈ സർക്കാരിനെതിരായിട്ടുള്ള വമ്പിച്ച പ്രതിഷേധമല്ലേ അവിടെ കണ്ടത്; 2004 ഏപ്രിൽ മാസത്തിലാണ് അദ്ദേഹം സർവ്വീസിൽനിന്ന് റിട്ടയർ ചെയ്യുന്നത്. അതിനുശേഷം തുടർന്നിങ്ങോട്ട് അദ്ദേഹം സ്ഥിരമായി രോഗിയാണ്. മരുന്നു വാങ്ങാൻ പണമില്ല, കഞ്ഞികുടിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ല. അതുപോലുള്ള എത്രയാളുകളാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽനിന്ന് റിട്ടയർ ചെയ്തവരായിട്ടുള്ളത്; കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽനിന്നും റിട്ടയർ ചെയ്ത മിക്കവാറും പേർ പാവപ്പെട്ടവരല്ലേ; 30-30 വർഷക്കാലത്തെ സേവനത്തിനുശേഷം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽനിന്ന് പിരിഞ്ഞുപോയിട്ടുള്ള ഡ്രൈവറാകട്ടെ, കണ്ടക്ടറാകട്ടെ, സ്റ്റേഷൻ മാസ്റ്ററാകട്ടെ അത്തരത്തിലുള്ള ജീവനക്കാരിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷവും ഏറ്റവുമധികം പാവപ്പെട്ടവരല്ലേ; അവർ മറ്റിതര ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ

ഉള്ളവരെപ്പോലെല്ല. ഇന്നിപ്പോൾ ഗോപിനാഥപിള്ളയുടെ മരണത്തോടെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ നിന്ന് റിട്ടയർ ചെയ്തതിനുശേഷം ആത്മഹത്യ ചെയ്തവരുടെ എണ്ണം 19 ആയി. ഈ വിഷയം ഗവൺമെന്റിന്റെ മുൻപിൽ ഒരു ചോദ്യചിഹ്നമായി നിൽക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞാരു മറുപടിയിൽ ബാറുകൾ പുട്ടിയതുകൊണ്ട് 9 തൊഴിലാളികൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതായി പറഞ്ഞു. അതിന്റെ ഫലമായി അടിയന്തരമായി മന്ത്രിസഭ യോഗം ചേരുമെന്നും സർക്കാരിന്റെ മദ്യനയത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തുമെന്നും പറഞ്ഞില്ലേ; ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. വി.എം. സുധീരന്റെ അഭിപ്രായംപോലും മാറ്റിവെച്ചുകൊണ്ട് മദ്യനയത്തിൽ വെള്ളം ചേർക്കുന്നു എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞില്ലേ. ബാർ തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ 9 പേർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തപ്പോഴുണ്ടായിട്ടുള്ള കനിവ് എന്തുകൊണ്ട് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. തൊഴിലാളികളിൽ 19 പേർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തപ്പോഴുണ്ടാകുന്നില്ലെന്നാണ് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത്. അതിന്റെ പിന്നിൽ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കപ്പെട്ടതുപോലുള്ള കോഴയുടെ വിഷയമാണോ; കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ ജീവനക്കാർ പണം പിരിച്ച് കോഴയുമായി വരുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നുണ്ടോ; ബാർ തുറക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ബാർ മുതലാളിമാർ കോഴയുമായി വന്നു. ആ കോഴയുടെ പങ്ക് പറ്റിക്കൊണ്ട് മദ്യനയത്തിൽ

മാറ്റം വരുത്താൻ തീരുമാനിക്കുന്നതുപോലെ ഈ തൊഴിലാളികൾ കോഴയുമായി വരുമെന്ന് കാത്തിരിക്കുകയാണോ; കോഴയും വാങ്ങിക്കൊണ്ട് നയത്തിൽ മാറ്റം വരുത്താമെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ?

റോമാ സാമ്രാജ്യം കത്തിയെരിയുമ്പോൾ വീണ വായിച്ച നീറോ ചക്രവർത്തിയെപ്പോലെ ആണോ അങ്ങ്; ഇവിടെ ഇങ്ങനെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ നടക്കുമ്പോൾ ഫിലിം ഫെസ്റ്റിവലിന്റെ ചുമതലയുമായി നടക്കുകയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ട്രാൻസ്പോർട്ട് വകുപ്പുമന്ത്രി. ട്രാൻസ്പോർട്ട് വകുപ്പുമന്ത്രിയും, ആരോഗ്യവകുപ്പ് മന്ത്രിയും സിനിമ തിയേറ്ററിലിരുന്ന് ഫോൺ ചെയ്യുന്ന, സിനിമ കണ്ട് രസിക്കുന്ന പടം ഇന്നത്തെ പത്രങ്ങളിൽ വന്നു. അങ്ങും, ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറും കൂടി സിനിമ കാണുമ്പോൾ പാവപ്പെട്ട ഗോപിനാഥൻ പിള്ള ജീവിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ലാതെ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നതിന് വേണ്ടി ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു എന്ന വസ്തുത അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കണം. റോമാ സാമ്രാജ്യം കത്തിയെരിയുമ്പോൾ നീറോ ചക്രവർത്തി വീണ വായിക്കുന്നു എന്ന് പറയുന്നതുപോലെ, ഇവിടെ ഓരോ തൊഴിലാളികളായി ആത്മഹത്യ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പ്രശ്നങ്ങൾ

ലഘൂകരിച്ചുകൊണ്ട് സ്ഥമായിരുന്ന വീണ വായിക്കുകയാണ്, അതല്ലേ സത്യം? കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യിൽ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് മാസമായി പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നില്ല. അങ്ങും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും എന്താണ് നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞത്; ശ്രീ. എളമരം കുര്യൻ ഈ വിഷയമുന്നയിച്ചുകൊണ്ട് സംസാരിച്ച അവസരത്തിൽ, ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്യും, പൂർണ്ണമായും കൊടുത്തുതീർക്കും എന്നല്ലേ പറഞ്ഞത്; മൂന്ന് മാസത്തെ പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയാണ്. അതിന്റെ ഫലമായാണ് ആത്മഹത്യകൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ നിലയ്ക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നതെങ്കിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യിൽനിന്ന് റിട്ടയർ ചെയ്തവർ കൂട്ട ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ടി വരും, ആ കാലം വിദൂരമല്ല. ഇതുപോലുള്ള സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ നമ്മുടെ പൊതു സമൂഹവും തൊഴിലാളികളും വെറുതെ കണ്ണും കെട്ടി നോക്കിയിരിക്കും എന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് കരുതരുത്. 1938-ൽ തിരുവിതാംകൂർ മഹാരാജാവ് ഭരിക്കുന്ന സമയത്ത് പബ്ലിക് യൂട്ടിലിറ്റി സർവ്വീസ് എന്ന നിലയ്ക്കാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഇവിടെ രൂപം കൊള്ളുന്നത്. തിരുവനന്തപുരത്ത് നിന്നും നാഗർകോവിലിലേയ്ക്ക് ഒരു ബസ് ഓടിച്ചുകൊണ്ടാണ് ആദ്യമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് വകുപ്പ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചത്. അങ്ങയുടെ നേതാവ് കൂടിയായിരുന്ന ആർ. ശങ്കർ കേരളത്തിന്റെ

മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ, 1965 ഏപ്രിലിൽ, ഇത് കോർപ്പറേഷനാക്കി മാറ്റി. സർക്കാർ ജീവനക്കാർ എന്ന രീതിയിൽ ഈ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ കിട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്ന ശമ്പളവും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളുമെല്ലാം അതേ രീതിയിൽത്തന്നെ നൽകുന്നതാണ് എന്ന വ്യവസ്ഥയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അന്ന് കോർപ്പറേഷനാക്കി മാറ്റിയത്. അങ്ങനെ രൂപീകരിച്ച ആ കോർപ്പറേഷന്റെ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിതിയെന്താണ്; അതിന് ഒരു പരിഹാരം കാണാൻ ഗവൺമെന്റിന് ഉത്തരവാദിത്വമില്ലേ? ജനങ്ങൾക്ക് പൊതുമേഖലയിൽ ഗതാഗത സൗകര്യം നൽകുവാനുള്ള ബാധ്യത സർക്കാരിനുണ്ട്. ഇത് ഒരു പബ്ലിക് യൂട്ടിലിറ്റി സർവ്വീസ് ആണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ നിരവധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകാൻ കെ.എസ്. ആർ.ടി.സി. നിർബന്ധിതമായിട്ടുണ്ട്. വികലാംഗർക്കും പലവിധത്തിൽ അവശത അനുഭവിക്കുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും ജനപ്രതിനിധികൾക്കുമെല്ലാം യാത്രാ സൗജന്യങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ട്. ലാഭം മാത്രം നോക്കി നടത്തിക്കൊണ്ട് പോകേണ്ട ഒരു സ്ഥാപനമാണോ ഇത്; ഇതിനെ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുപോകണമെങ്കിൽ, അതിനാവശ്യമായ ധനസഹായം ഗവൺമെന്റ് നൽകണം. പെൻഷൻ പൂർണ്ണമായും കൊടുത്തുതീർക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയും കെ.എസ്. ആർ.ടി.സി. യെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം.

അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ നേതാവായിരുന്ന സുന്ദരൻ നാടാർ മുതൽ ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദിന്റെ കാലംവരെ പെൻഷൻ ഒരു തടസ്സവുമില്ലായിരുന്നു. സാമാന്യനായ പ്രായത്തിൽ ജൂനിയറായിരുന്ന ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാറും ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറും ഈ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്നപ്പോൾപോലും പെൻഷൻ കൊടുത്തിരുന്നു. പിന്നെതുകൊണ്ട് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ കഴിയുന്നില്ല? അങ്ങ് ഈ വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്തതിനുശേഷം തൊഴിലാളികൾക്ക് പെൻഷനില്ല, ജീവനക്കാർക്ക് മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളില്ല എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ വന്നു. അങ്ങ് നിയമസഭയിൽ നടത്തിയ പ്രസംഗം വലിയൊരു തട്ടിപ്പായിരുന്നു. പ്ലസ് ടു വരെ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സൗജന്യ യാത്ര ഉറപ്പു നൽകുന്നു എന്ന ഒരു പ്രഖ്യാപനം അങ്ങിവിടെ നടത്തി. യഥാർത്ഥത്തിൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അത് സ്വീകരിച്ചോ? അങ്ങയുടെ പ്രഖ്യാപനത്തോട് അനുകൂലമായ ഒരു പ്രതികരണം അങ്ങ് പ്രതീക്ഷിച്ചതുപോലെ ഉണ്ടായില്ല, അതല്ലേ വസ്തുത. കാരണം അങ്ങ് നടത്തിയ പ്രഖ്യാപനം നടക്കാൻ പോകുന്നുവോ; കെ.എസ്. ആർ.ടി.സി. നിലനിൽക്കുമോ; കെ.എസ്. ആർ.ടി.സി. യിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇപ്പോഴുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ തുടർന്ന് ലഭിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പുണ്ടോ? വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഒരാനുകൂല്യം നൽകിയാൽ കെ.എസ്. ആർ.ടി.സി.യിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക്

മാത്രമല്ല, പ്രൈവറ്റ് ബസ്സിലടക്കം സഞ്ചരിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കെല്ലാം അത് ലഭിക്കണം. അങ്ങയുടെ പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അത് ലഭിക്കുമോ? ഇപ്പോൾത്തന്നെ 40 കിലോമീറ്റർ വരെയുള്ള യാത്രയ്ക്കാണ് സൗജന്യം ലഭിക്കുന്നത്. അതിൽകൂടുതലുള്ള യാത്രയ്ക്ക് സൗജന്യനിരക്കില്ല. അതുപോലെ സൂപ്പർ ഫാസ്റ്റിലും, ഫാസ്റ്റിലും സൗജന്യമില്ല. യാതൊരു ആനുകൂല്യങ്ങളും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. അങ്ങ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഡീസലിന്റെ വിലയിൽ 10 രൂപയോളം കുറവ് വന്നു. ആ സാഹചര്യത്തിൽ ടിക്കറ്റിന്റെ നിരക്ക് കുറച്ചുകൂടെ? ടിക്കറ്റിന്റെ നിരക്ക് എല്ലാവർക്കും കുറച്ചുകൊടുക്കാമെന്നിരിക്കേ, വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പേരിൽ ഒരു പ്രഖ്യാപനം നടത്തി മുതലക്കണ്ണിരാഴ്ചക്കി തട്ടിപ്പ് നടത്താനുള്ള ശ്രമമാണ് അങ്ങ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. മാനേജ്മെന്റിൽ ഉയർന്നതലത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർ വൻതോതിൽ അഴിമതി നടത്തുകയാണ്. പത്രങ്ങളിൽ അതിന്റെ വാർത്തകൾ വന്നതാണ്. പുതിയതായി നിയമിക്കപ്പെട്ട ഫിനാൻസ് ഓഫീസർ, നിരവധി ഔദ്യോഗിക തസ്തികകളാണ് ഒരേ സമയം വഹിക്കുന്നത്. സി. എം. ഡി.യാണെങ്കിൽ അടുത്ത സമയത്ത് ബ്രസീലിൽ പോയിരുന്നു. ലോകം ചുറ്റലാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രധാന പണി. അദ്ദേഹം ഏതെല്ലാം കോർപ്പറേഷനിൽ എം.ഡി യായി ഇരുന്നിട്ടുണ്ടോ അവിടെയെല്ലാം

ഇപ്പോൾ ഇവിടെ നിയമിതനായിട്ടുള്ള ഫിനാൻസ് മാനേജരെയും കൊണ്ടു പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 1000 മുതൽ 1500 വരെ തൊഴിലാളികളുണ്ടായിരുന്ന ചെറിയ പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഫിനാൻസ് മാനേജരായി പ്രവർത്തിച്ച ആളിനെ ഇന്നിപ്പോൾ 40,000- ഓളം ജീവനക്കാരുള്ള ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ഫിനാൻസ് മാനേജരാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ നിരവധി ആരോപണങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്, ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് വന്നിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം ഓരോ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇരുന്നപ്പോഴെല്ലാം ആരോപണങ്ങൾ ഉണ്ടാവുകയും അതിത്തുടർന്ന് ആ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം രാജിവെച്ച് പോന്നിട്ടുള്ള ആളാണ്. ഇപ്പോൾ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഒത്താശയോടുകൂടിയാണ് ഇദ്ദേഹത്തെ ഈ പ്രധാനപ്പെട്ട സ്ഥാനത്ത് നിയമിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതുപോലെ അഴിമതി ആരോപണങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരെ ഉയർന്ന സ്ഥാനങ്ങളിൽ നിറച്ച് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യെ കുത്തുപാളയെടുപ്പിക്കുന്ന നടപടിയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. നിലനിൽക്കണം, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ജീവനക്കാർക്ക് കൃത്യമായ ശമ്പളം ലഭിക്കണം, പെൻഷൻകാർക്ക് പെൻഷൻ ലഭിക്കണം, കെ.എസ്. ആർ.ടി.സി. നേരിടുന്ന വിഷയങ്ങൾ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യണം. ഈ പ്രശ്നം സംബന്ധിച്ച് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ

അഭിപ്രായം കേൾക്കണം. അതുകൊണ്ട് സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട, പെൻഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ ആരെയും ആക്ഷേപിക്കുവാൻ വേണ്ടി പറഞ്ഞതല്ല, ദേശാഭിമാനിയിൽ വന്ന ഒരു വാർത്ത വായിച്ചെന്നേയുള്ളൂ. ഞാൻ ഇതുപോലെയുള്ള കാര്യത്തിൽ ആരെയും ആക്ഷേപിക്കാറില്ല. ആ കുടുംബത്തോടുള്ള ദുഃഖം രേഖപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടി ചെയ്തതാണ്. (ബഹളം)..... ഇവിടെ അദ്ദേഹം കുറേ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞുപറഞ്ഞ് ഞാൻ സിനിമ കാണാൻ പോയതുപോലും പറഞ്ഞു. ഞാൻ സിനിമ കണ്ടില്ല, ഞാൻ ആ തിയറ്ററിൽ പോയി എന്നത് സത്യമാണ്. ഞാൻ സിനിമയുടെ ചാർജ്ജുള്ള മന്ത്രിയാണ്. ഇന്റർനാഷണൽ ഫിലിം ഫെസ്റ്റിവൽ നടക്കുമ്പോൾ ഞാൻ ആ തിയറ്ററിൽ പോകണ്ടേ; ഞാൻ അവിടെപ്പോയി, അവിടെത്തെ ഒരുക്കങ്ങൾ നോക്കി, ഉടനെ തിരികെ പോന്നു. അതുപോലും അദ്ദേഹം ഈ രൂപത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ വലിയ വിഷമമാണ്. അങ്ങനെയൊക്കെ പറയാമോ? ഞാൻ അതൊന്നും ഗൗരവമായി കണക്കാക്കുന്നില്ല. അദ്ദേഹവും അത് ഗൗരവമായി

പറഞ്ഞതാകില്ല എന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. അദ്ദേഹം നേരത്തേ പറഞ്ഞ ഒരു വാക്ക്, ഞാൻ പറഞ്ഞതിനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം കേൾക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഈ വിഷയം ഗൗരവമായി എടുത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇതിനെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാനായി 22-ാം തീയതി മുഖ്യമന്ത്രി യോഗം വിളിച്ചിരിക്കുന്നത്. ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകളെക്കൂടി വിളിച്ച് ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കണം.

ഞാൻ ഒരു കാര്യം പറയട്ടെ, 1984 ഏപ്രിൽ 2-ാം തീയതി മുതൽ ഈ പെൻഷൻ രീതി തുടങ്ങിയതാണ്. അതിനുശേഷം പല സന്ദർഭങ്ങളിലും പെൻഷൻ മുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. മുടങ്ങിയിട്ടുള്ളതിന്റെ കണക്ക് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. ആ കണക്കുകളൊന്നും ഞാനിപ്പോൾ പറയുന്നില്ല. ആ കണക്കുകൾ വച്ച് തർക്കിക്കാനുള്ള സമയമല്ലിത്. പെൻഷൻ ഫണ്ട് പ്രത്യേകം മാറ്റിവെച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ പല സന്ദർഭങ്ങളിലും പെൻഷൻ മുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാകാതിരിക്കണമെങ്കിൽ പെൻഷൻ ഫണ്ട് രൂപീകരിക്കണം. ഇവിടത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം എന്നുപറയുന്നത്, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ വരവും ചെലവും തമ്മിൽ യോജിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ്. വരുമാനവും ചെലവും തമ്മിൽ യോജിച്ചെങ്കിൽ മാത്രമേ ഈ കാര്യങ്ങൾ മുമ്പോട്ട് കൊണ്ട് പോകാൻ പറ്റൂ. ബ്രേക്ക് ഈവനെങ്കിലും

ആകണം. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ റവന്യൂ ചെലവ് ശമ്പളയിനത്തിൽ 750 കോടിയും രൂപയും സ്പെയർപാർട്സ് വാങ്ങുന്നതിനായി 120 കോടി രൂപയും ഡീസലിന് 864 കോടി രൂപയും വേണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ ലോൺ റീപേന്റിനുവേണ്ടി 612 കോടി രൂപ കണ്ടെത്തണം. കോടതി വിധി പ്രകാരം മാറ്റി വയ്ക്കേണ്ടത് 144 കോടി രൂപയുമാണ്. വെഹിക്കിൾ ടാക്സ് അടയ്ക്കാൻ 11 കോടി രൂപ വേണം. ഇതെല്ലാം കൂടി 2551 കോടി രൂപ വേണം. ഇതിനോടൊപ്പം പെൻഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള 500 കോടി കൂടി ചേർത്താൽ മൊത്തം 3,051 കോടി രൂപയുണ്ടെങ്കിലേ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. എന്ന സംവിധാനം നിലനിൽക്കൂ. അല്ലാതെ ഇതിന്റെ തലപ്പത്ത് വരുന്ന വ്യക്തികളുടെ കഴുപ്പമല്ല. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ 1965 മുതലുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ബാക്കി പത്രമാണ് ഈ അവസ്ഥയിൽ വന്നുനിൽക്കുന്നത്. അവസാനത്തെ ഒരു വർഷം എനിക്കും അതിൽ പങ്കാളിയാകേണ്ടി വന്നുവെന്നുള്ളതും സത്യമാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ വരുമാനമെന്ന് പറയുന്നത് 1,860 കോടി രൂപയേയുള്ളൂ. ആമ്പൽ ഡെഫിസിറ്റ് 1,221 കോടി രൂപയാണ്. ഈ 1,221 കോടി രൂപ കിട്ടണമെങ്കിൽ വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഒരുപാട് കമാനങ്ങളും കെട്ടിടങ്ങളും നിർമ്മിച്ചില്ലേ എന്നൊക്കെ ചോദിക്കുന്നവരുണ്ട്. അതിന്

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ ഭൂമി പോയിട്ടുണ്ടെന്ന് ശരിയാണ്. അവിടെ മുടക്കിയ പണത്തിന് കാര്യമായ റിട്ടേണമില്ല. അതിനുവേണ്ടി കടമെടുത്ത 1,300 കോടി രൂപയ്ക്ക് 16.25 ശതമാനം പലിശ കൊടുക്കേണ്ടതായി വരികയാണ്. (ബഹളം).....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....(ബഹളം).....പ്ലീസ്..... നിങ്ങൾക്ക് സംസാരിക്കാൻ അവസരമുണ്ടല്ലോ. നിങ്ങൾ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ മറുപടി പറയട്ടേ.(ബഹളം)..... ബഹുമാനപ്പെട്ട മാത്യു റ്റി. തോമസ് ... പ്ലീസ് ...പ്ലീസ്... ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ പ്ലീസ്... ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ മറുപടി പറയട്ടേ ..ശ്രീ. കെ. കെ. ജയചന്ദ്രൻ പ്ലീസ്..

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, കെ.ടി.ഡി.എഫ്.സി. യിൽനിന്ന് വായ്പയെടുത്ത 1,300 കോടി രൂപയ്ക്ക് 16.25 ശതമാനം നിരക്കിൽ പലിശ കൊടുക്കണം. ആ പലിശ കൊടുക്കുന്നത് ആരാണ്? 1,300 കോടി രൂപ ഏത് രൂപത്തിൽ പോയിയെന്നുള്ളതല്ലേ ചോദിക്കുന്നത്.(ബഹളം)..... ഇതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രധാന പ്രശ്നം, യഥാർത്ഥ കാര്യങ്ങൾ പറയാൻ അനുവദിക്കില്ല അപ്പോഴേയ്ക്കും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുകയാണ്. ഈ 1,300 കോടി രൂപയ്ക്ക് പ്രതിമാസം 16.25 ശതമാനം നിരക്കിൽ പലിശ കൊടുക്കാനുള്ള വരുമാനമെവിടെനിന്നാണ്?

അപ്പോൾ ഞങ്ങൾ ഒരു കാര്യം ചെയ്തു; ഈ 16.25 ശതമാനം പലിശ ഒഴിവാക്കത്തക്ക വിധത്തിൽ കെ.ടി.ഡി.എഫ്.സി.യുടെ 1,300 കോടി രൂപ നാഷണലൈസ്ഡ് ബാങ്കുമായി റീസ്ട്രക്ചർ ചെയ്യാൻ ഞങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചു. അത് സ്കാപ്പ് ചെയ്ത് ആ പലിശ കുറച്ച് അങ്ങനെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ക്ക് ഒരു മാസത്തിൽ 30 കോടി രൂപ വച്ച് ലാഭിച്ച് 365 ദിവസംകൊണ്ട് ഈ അവസ്ഥയിൽനിന്ന് വലിയ വ്യത്യാസമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സാവകാശം ലഭിച്ചാലല്ലേ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിയൂ. ഇക്കാര്യത്തിൽ രണ്ട് രൂപത്തിലുള്ള സമീപനം ആവശ്യമാണ്. ഒന്ന്, ഇമ്മീഡിയറ്റായി ചെയ്യാനുള്ള കാര്യങ്ങൾ; രണ്ട്, ദീർഘകാലം കൊണ്ട് ചെയ്യേണ്ടത്. പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികൾ പകൽ മുഴുവൻ കഷ്ടപ്പെട്ട് അധ്വാനിച്ചുണ്ടാക്കുന്ന കളക്ഷനിൽനിന്ന് ഈ പലിശ കൂടി അടയ്ക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ പലിശ അടയ്ക്കുമോ അതോ ഇവർക്ക് ശമ്പളം കൊടുക്കുമോ? ശമ്പളം കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തിനല്ലേ പ്രയോറിറ്റി കൊടുക്കേണ്ടത്; രാവിലെ മുതൽ അധ്വാനിക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളിക്ക് ശമ്പളം കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി എടുക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. അവരുടെ ശമ്പളം പ്രയോറിറ്റിയിൽത്തന്നെ കൊടുക്കണം. അവരാണ് കഷ്ടപ്പെടുന്നത്, അവരുടെ രക്തം കൊണ്ടാണ് ഈ തുക ഓരോ ദിവസവും കളക്ഷനായി എത്തിച്ചേരുന്നത്. ആ തൊഴിലാളിയേയും

അവരുടെ കുടുംബത്തേയും പട്ടിണി കിടക്കാൻ അനുവദിക്കണമോ? അവർക്ക് ശമ്പളം യഥാസമയം കൊടുക്കണം. ആ ശമ്പളം കൊടുക്കണമോ നേരത്തെ വരുത്തിവച്ച ഈ പലിശ അടയ്ക്കണമോ എന്നുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ പലിശ അടച്ച് തീർക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് നമ്മൾ പോവുകയാണ്. വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള നടപടികളെടുത്തിട്ടുണ്ട്. നമ്മൾ സംസാരിക്കുന്ന ഈ ദിവസം 5171 കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകൾ നിരത്തിൽ ഓടുന്നുണ്ട്. ഇന്നലത്തെ കണക്ക് ഞാൻ പറയുന്നില്ല കാരണം തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ഇന്നലെ സമരമായിരുന്നു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ വരുമാനം കഴിഞ്ഞവർഷത്തേക്കാൾ ഒരു ദിവസം ഒരു കോടി രൂപ കൂടിയിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ പ്രതിവർഷം 365 കോടി രൂപയുടെ വരുമാനവർദ്ധനവാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇതൊക്കെ ചെയ്തുകൊണ്ട് പോകണമെങ്കിൽ നിങ്ങളും സഹകരിക്കണം. യൂണിയനിലുള്ള ഭൂരിപക്ഷം ആളുകളും ഏത് രാഷ്ട്രീയത്തിൽ നിൽക്കുന്നുവെന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നതേയില്ല. പക്ഷേ അവരുടെ സഹകരണം കൂടി ആവശ്യമാണ്. ശമ്പളം കൊടുക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ലാതെ വന്നപ്പോൾ പാലക്കാട് ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കിൽനിന്ന് പലിശയ്ക്ക് പണം കടമെടുക്കേണ്ടതായി വന്നു. പാലക്കാട് ജില്ലാ കോ-ഓപറേറ്റീവ് ബാങ്ക് എന്റെ വകയാണോ?

ശ്രീ. മാത്യു. റ്റി. തോമസ് : സർ, എന്തുകൊണ്ടാണ് പണം കടമെടുക്കേണ്ടി വന്നത്?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, അങ്ങ് കേൾക്കൂ, അങ്ങേയ്ക്കും ഇതൊക്കെ അറിയാവുന്നതല്ലേ; അങ്ങേയ്ക്ക് എന്നേക്കാൾ കൂടുതൽ ഈ കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി അറിയാമല്ലോ; ഞാൻ തർക്കിക്കുന്നില്ല. ഗവൺമെന്റ് ഗ്യാരന്റി കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. അതുകൂടാതെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ നിന്നും അതിനുള്ള കൊളാറ്റൽ സെക്യൂരിറ്റികൂടി നൽകിയിട്ടാണ് കടമെടുത്ത് ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളം കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ഒരു ഗവൺമെന്റിന് ഇതല്ലാതെ മറ്റെന്താണ് ചെയ്യാൻ കഴിയുക; വരുമാനമില്ല, ചെലവ് കുറയ്ക്കാൻ കഴിയില്ല, ശമ്പളം നൽകുന്നതിന് പണമുണ്ടാകണം. അതുകൊണ്ട് കിട്ടുന്ന എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നും പണം കടമെടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ : സർ, ഇവിടത്തെ വിഷയം, ആത്മഹത്യ ചെയ്തവരുടെ എണ്ണം 19 ആയി. അവർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് പറയണം.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ചുതന്നെ പറയുമായിരുന്നു. പക്ഷെ, ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. കെ. രാജു - അദ്ദേഹം ലാ കോളേജിൽ എന്റെ കൂടെ പഠിച്ചയാളാണ് - ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞപ്പോൾ

ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ച് പറയാതെ വന്നാൽ അത് തെറ്റല്ലേ; അങ്ങയുടെ പാർലമെന്ററി പാർട്ടി അംഗമായ ശ്രീ. കെ. രാജു പറഞ്ഞതിന് ഞാൻ മറുപടി പറഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ അതെല്ലാം unanswered ആയി രേഖകളിൽ കിടക്കില്ലേ; അതുകൊണ്ട് മാത്രം പറഞ്ഞതാണ്. വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ വരുമാനം കൂടണം, പെൻഷൻ കൊടുക്കണം, അതിനുള്ള പരിശ്രമമുണ്ടാകണം. അതിനാണ് മുഖ്യമന്ത്രി 22-ാം തീയതി ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. എളമരം കരീം : സർ, മരണപ്പെട്ടത് 19-ാമത്തെ ആളാണ്.

മരണപ്പെടാനുണ്ടായ കാരണം പെൻഷൻ കൊടുക്കാത്തതാണ്. മരണപ്പെട്ടവരുടെ കുടുംബത്തിന് എന്തെങ്കിലും നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കുന്നതിനെപ്പറ്റി അങ്ങ് ഒന്നും പറയാത്തതെന്താണ്?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞതിനെയാണും ഞാൻ

ചോദ്യം ചെയ്യുന്നില്ല. സൂയിസൈഡ് നോട്ടുണ്ടേയെന്ന് ഞാൻ ചോദിച്ചിരുന്നു. ഇല്ലെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. എന്നാലും ഈ കാര്യങ്ങൾ കൂടി ..

ശ്രീ. വി.എസ്. സുനിൽ കുമാർ : സർ, ആത്മഹത്യ ചെയ്ത 19 പേരുടെ

കുടുംബത്തിന് നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് ചോദിച്ചത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, അങ്ങയുടെ നേതാവ് ശ്രീ. സി.

ദിവാകരൻ ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിന് ഞാൻ ഉത്തരം പറയുകയല്ലേ; അത് കേൾക്കാനുള്ള സഹിഷ്ണുത കാണിക്കേണ്ട; ഞാൻ അദ്ദേഹം ചോദിച്ചതിന് മറുപടി പറഞ്ഞുകൊള്ളട്ടെ. പെൻഷൻ കൊടുത്തേ മതിയാകൂ. പെൻഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള പണമുണ്ടാകണം. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ ചരിത്രത്തിൽ ഇന്നേവരെ കൊടുക്കാനുള്ള പെൻഷന്റെ 50 ശതമാനം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. തന്നെ ഉണ്ടാക്കിക്കൊള്ളാമെന്ന് പറഞ്ഞ ഒരു കാലഘട്ടവുമില്ല. ഞാൻ ഈ സഭയിൽ ഉറപ്പു പറയുന്നു, കൊടുക്കേണ്ട പെൻഷന്റെ 50 ശതമാനം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. തന്നെ ഉണ്ടാക്കിക്കൊള്ളാം. ബാക്കി 50 ശതമാനം കണ്ടെത്തണം. അതിനുള്ള ആലോചനകൾ നടക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി 22-ാം തീയതി യോഗം വിളിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ യോഗത്തിൽ വച്ച് തീരുമാനമുണ്ടാകുമെന്നുള്ള ശ്രദ്ധ പ്രതീക്ഷയിലാണ് ഞാനും. നാമെല്ലാവരുംകൂടി സഹകരിച്ച് ഈ മഹാപ്രസ്ഥാനത്തെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളെടുക്കണമെന്നു തന്നെയാണ് എന്റേയും അഭിപ്രായം.

ശ്രീ. എളമരം കരീം: സർ, ആത്മഹത്യ ചെയ്ത ആളിന്റെ കുടുംബത്തിന്

എന്തെങ്കിലും ധനസഹായം കൊടുക്കാൻ മന്ത്രി മനസാക്ഷി കാണിക്കണ്ടേ; ഇതൊരു ജീവകാരുണ്യപരമായ പ്രശ്നമല്ലേ; അത് ധാർമ്മികമായ ഉത്തരവാദിത്വമല്ലേ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ എന്നെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ തെറ്റിദ്ധരിക്കുകയില്ലെങ്കിൽ ഒരു കാര്യം പറയാം. ഈ പെൻഷന്റെ പ്രശ്നം വന്ന സമയത്ത്, ഓണത്തിന് അവർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുത്ത് തീർക്കുന്നതുവരെ ഞാൻപോലും ശമ്പളബിൽ എഴുതിയില്ല. ദയവായി അതുപോലും കളിയാക്കുന്ന രൂപത്തിൽ എടുക്കരുത്. അതുകൊണ്ട് എന്തെങ്കിലുമായോ എന്നൊരു ചോദ്യം ചോദിക്കാം. ഒന്നുമായിട്ടില്ല. എന്റെയൊരു കാഴ്ചപ്പാട് അതാണ്. നമ്മൾ ഈ പ്രശ്നത്തെ എങ്ങനെ സമീപിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. അതുകൊണ്ട് നമ്മൾ ഈ പ്രശ്നത്തിൽ വളരെ പോസിറ്റീവായി നിൽക്കുകയാണ്. അവർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുത്തേ മതിയാകൂ. അതുകൊണ്ട് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്ക് ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയത്തക്കവിധത്തിലുള്ള എമുണ്ട് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഉണ്ടാക്കും.

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞതൊക്കെ മനസ്സിലായി. പത്തൊൻപതാമത്തെ ആളാണ് ആത്മഹത്യ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ആ കുടുബത്തിന് എന്തെങ്കിലുമൊരു സഹായം നിങ്ങൾ കൊടുക്കണം. അതിന് നിങ്ങൾ വേറെയൊന്നും ആലോചിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. മുഖ്യമന്ത്രി ഇപ്പോൾ പ്രഖ്യാപിച്ചാൽ

പോരേ? മരിച്ചവരുടെ കുടുംബത്തിന് പത്തുലക്ഷവും അഞ്ചുലക്ഷവുമൊക്കെ കൊടുക്കുന്നില്ലേ; അത് പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ഈ കുടുംബത്തിന് എന്തുകൊണ്ടാണ് സഹായധനം പ്രഖ്യാപിക്കാത്തത്; ഈ പത്തൊൻപത് കുടുംബങ്ങൾക്കും സഹായധനം പ്രഖ്യാപിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, അത് ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, മുഖ്യമന്ത്രി പറയട്ടെയെന്ന് കരുതിയാണ് ഞാൻ മിണ്ടാതിരുന്നത്. ഞങ്ങൾ ഈ കാര്യത്തിൽ വളരെ പോസിറ്റീവാണ്. ഇതിനകത്ത് പണമില്ലാത്തതാണ് പ്രശ്നം. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ മാർഗ്ഗവും നോക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു മാർഗ്ഗവും ഞങ്ങൾ നോക്കാതിരിക്കുന്നില്ല. ഈ സഭ ഒന്നടങ്കം ഈ കാര്യത്തിന് വളരെ പോസിറ്റീവായ നിലപാടെടുക്കണം. അങ്ങനെ നിലപാടെടുത്ത് ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാം. പത്തുനാൽപ്പത് വർഷമായി നമ്മൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഒരു വിഷമമാണ്. ഈ വർഷമെങ്കിലും അത് പരിഹരിക്കാനിടയാകട്ടെ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ നിലപാട്. അതുകൊണ്ട് സഭാനടപടി നിർത്തിവെച്ച് ഇത് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല. ഈ കാര്യങ്ങൾ എല്ലാ ആളുകളും മനസ്സിലാക്കണമെന്ന് മാത്രമേ എനിക്ക് ഓർമ്മിപ്പിക്കാനുള്ളൂ.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: സർ, ഇത്ര കഴിവുകെട്ടതും നാണംകെട്ടതുമായ

ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിനെപ്പറ്റി എന്താണ് പറയേണ്ടത്? ഇതുവരെ അഴിമതി സർക്കാർ, കോഴ സർക്കാർ, അഴിമതിമുഖ്യൻ, കോഴ മാണി എന്നൊക്കെയാണ് പറഞ്ഞിരുന്നതെങ്കിൽ ഇനി ഈ സർക്കാരിനെപ്പറ്റി കൊലയാളി സർക്കാർ എന്നല്ലേ വിളിക്കേണ്ടത്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പെൻഷൻകാരനായ ഗോപിനാഥപിള്ള ആത്മഹത്യ ചെയ്തത് എങ്ങനെയാണ്. മൂന്നുപതിറ്റാണ്ടിലേറെക്കാലം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യെ സേവിച്ചതിനുശേഷം വിരമിച്ച അദ്ദേഹത്തിന് ആറുമാസമായി പെൻഷൻ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. സാറും ഈ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്ത ആളാണല്ലോ. ഒരു മാസമെങ്കിലും അങ്ങ് കുടിശ്ശിക വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ? വരുത്തിയിട്ടില്ല. അങ്ങനെ ജീവിതം വഴിമുട്ടിയപ്പോഴാണ് അദ്ദേഹം ആത്മഹത്യയിൽ അഭയം തേടിയത്. എത്ര രൂപയാണ് പെൻഷൻ? 8,300 രൂപ. അത് ആറുമാസമായി നൽകാതിരുന്നാൽ പാവപ്പെട്ട ഒരു മനുഷ്യൻ എന്തുചെയ്യും? ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിക്കും ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനും ശ്രീ. കെ. എം. മാണിക്കുമൊക്കെ പ്രതിമാസ ശമ്പളം കിട്ടിയില്ലെങ്കിലും കുഴപ്പമൊന്നുമില്ല. കുഴപ്പം എന്തെങ്കിലുമുണ്ടോ? വേറെ പല

നിലയിലും നിങ്ങളുടെ മടിശീലയ്ക്ക് നല്ല കനമാണല്ലോ. എന്നാൽ അതല്ലല്ലോ പാവപ്പെട്ട കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്കാരുടെ സ്ഥിതി. ഒരു ഗോപിനാഥപിള്ള മാത്രമാണോ ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. പെൻഷൻ കിട്ടാത്തതിനെത്തുടർന്ന് ആത്മഹത്യ ചെയ്തതിൽ പത്തൊൻപതാമത്തെ അംഗമാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ജീവനക്കാരനായിരുന്ന ഗോപിനാഥപിള്ള. 18 കുടുംബങ്ങളെയും ഈ സർക്കാർ അനാഥമാക്കി. ഈ കുടുംബങ്ങളുടെ ശാപവാക്കുകളിൽനിന്ന് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിക്കോ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനോ എങ്ങനെ മോചനം നേടാൻ കഴിയും. ഈ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരുടെ മരണത്തിന്റെ രക്തക്കരയല്ലേ നിങ്ങളുടെ കൈകളിൽ പതിഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞയാഴ്ചയല്ലേ ഈ സഭയിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം സംബന്ധിച്ച് പ്രതിപക്ഷം അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകിയത്. അത് ഇപ്പോൾ ശരിയാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുകയല്ലേ നിങ്ങൾ ചെയ്തത്. പണമില്ലെന്ന കാര്യമാണല്ലോ നിങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഈ സർക്കാരിന്റെ പണമൊക്കെ എവിടെപ്പോയി; അതൊക്കെ സരിതമാരും സലീം രാജ്മാരും സുരജ്ജമാരൊക്കെ അടിച്ചുകൊണ്ടുപോയോ? ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയെപ്പോലെ പരിശുദ്ധനായ ഒരു മന്ത്രിയെ കേരളം കണ്ടിട്ടുണ്ടോയെന്ന്

ഇന്നലെ ഇവിടെ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും മറ്റും പറയുന്നത് കേട്ടു. എനിക്കൊരു അപേക്ഷയുണ്ട്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി മുൻകൈയെടുത്ത് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയെ വിശുദ്ധനായി പ്രഖ്യാപിക്കാൻ വേണ്ടത് ചെയ്യണം. അതുകൂടി ചെയ്യാൽ എല്ലാം ഭംഗിയാകും. അന്ന് ഈ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹാരനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ ഈ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരെ മരണത്തിന് എറിഞ്ഞുകൊടുക്കേണ്ടി വരുമായിരുന്നോ? 10 ബാർ തൊഴിലാളികളുടെ ആത്മഹത്യ സർക്കാരിന്റെ ആത്മവിശ്വാസം കെടുത്തിയതുകൊണ്ടാണ് മദ്യനയത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നതെന്ന് കഴിഞ്ഞ ദിവസം മുഖ്യമന്ത്രി സഭയിൽ പറയുന്നത് കേട്ടു. ബിജു രമേശിന്റെ വാണിംഗല്ലേ ഇതിന് കാരണം. ഇത് മരിച്ചവരോടുള്ള സ്നേഹം കൊണ്ടൊന്നുമല്ല, കോഴ വാങ്ങിയ ശ്രീ. കെ. എം. മാണിക്കും അതുവഴി മുഖ്യമന്ത്രിക്കും രക്ഷപ്പെടാനുള്ള കള്ളക്കണ്ണീരായിരുന്നില്ലേ അത്. ആത്മാർത്ഥതയെന്ന ഒരു വാക്ക് ഇവരുടെ വർത്തമാനത്തിലെങ്കിലുമുണ്ടോ. ആത്മാർത്ഥതയില്ലെന്ന് പറയാനാവില്ല. ആത്മാർത്ഥതയുള്ളത് കോഴയിൽമാത്രം. അതുകൊണ്ടല്ലേ ഇപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി മൃകസാക്ഷിയായും മുഖ്യമന്ത്രിയാകാൻ ഉടുപ്പം തൂണിനടന്ന വിദ്വാൻ മുഖ്യപ്രതിയുമായത്. ഇതൊക്കെ കണ്ടാലും കേട്ടാലും നിങ്ങൾക്ക് നാണമില്ലെന്നറിയാം. അതുകൊണ്ടാണ് ഇതേപ്പറ്റിയുള്ള അടിയന്തരപ്രമേയം

അനുവദിക്കാത്തത്. അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷി അംഗങ്ങളും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി).

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, കേരളത്തിന്റെ അപൂർവ്വമായ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലൊന്നാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ സുദീർഘമായ പാരമ്പര്യവും ആ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായത്തിനുണ്ട്. അതിൽ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ യാതൊരു കുഴപ്പവും ഇതുവരെ ആരും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഒരു തെറ്റുമില്ല, അനിശ്ചിതകാല പണിമുടക്കില്ല, യാതൊരു അട്ടിമറി പ്രവർത്തനവും നടക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇവർ നാളെ പെൻഷൻപറ്റിക്കഴിഞ്ഞാൽ സ്റ്റാറ്റൂട്ടറിയായി, നിയമപരമായി കിട്ടേണ്ട ആനുകൂല്യം കിട്ടില്ല. നിയമവാഴ്ചയുള്ള ഒരു രാജ്യത്ത് ഗവൺമെന്റ് സംവൽസരങ്ങളായി നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്ന ന്യായമായ ജീവനാംശം കൊടുക്കില്ലെന്നുള്ള സ്ഥിതി വരേണ്ട കാര്യം എന്താണ്? അവിടെയെല്ലാം നടക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് അങ്ങയുടെ കണക്കുതന്നെ പറയുന്നത്. ഡീസലിന്റെ കാശ്

അപ്പോൾ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്, ടാക്സ് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്, ശമ്പളം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്, റ്റി.എ. വാങ്ങുന്നുണ്ട്, സർവ്വകാര്യങ്ങളും നടക്കുന്നുണ്ട്. ആകെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിൽ മുടങ്ങിയത് പെൻഷൻ മാത്രമാണ്. അവർക്ക് സംഘടിതശക്തിയില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണോ; എന്ത് ന്യായമാണ് പറയുന്നത്?

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത് ലാഭനഷ്ടത്തിന്റെ കാര്യമാണ്. ലാഭനഷ്ടം നോക്കിയാണോ സാമൂഹ്യപ്രതിബദ്ധത നടത്തുന്നത്. ലാഭനഷ്ടം നോക്കിയിട്ടാണെങ്കിൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് ലാഭനഷ്ടത്തിലാണോ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്; കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നത് ലാഭനഷ്ടത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണോ? സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് ഇല്ലാത്ത ഇവരുടെ എല്ലാ ആനുകൂല്യവും സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകളുമെന്ന് കരാറുണ്ടാക്കിയാണ് ഈ സ്ഥാപനം കോർപ്പറേഷൻ ആക്കിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇതൊന്ന് ശ്രദ്ധിക്കണം. 19 ആളുകളുടെ ആത്മഹത്യയാണ് അങ്ങ് സാക്ഷ്യം വഹിക്കാൻ പോകുന്നത്. ഇനിയും ഇനിയും ആത്മഹത്യ തുടരാൻ പോകുകയാണ്. പത്ത് മദ്യ വ്യവസായ തൊഴിലാളികളാണ് ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. അതിനെക്കുറിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട തൊഴിൽവകുപ്പുമന്ത്രി, ഈ

തൊഴിലാളികളുടെ ആത്മാക്കളെല്ലാം സെക്രട്ടേറിയറ്റിനകത്ത് നിങ്ങളെ അന്വേഷിച്ച് നടക്കുകയാണ്. പച്ച മനുഷ്യന്റെ ശവഗന്ധമല്ലേ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ, ഭരണത്തിന്റെ സിരാകേന്ദ്രത്തിൽ; ഇത് അപമാനമാണ്. ഒരു ജനാധിപത്യ സമ്പ്രദായത്തിൽ പെൻഷനവേണ്ടി ആത്മഹത്യ ചെയ്ത..... സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ നടയിൽ ശവശരീരം കൊണ്ടിടുന്നു ആളുകൾ. എന്താണ് ഇത്? പ്രാകൃതമായ ഒരു രാജ്യത്തുപോലും നടക്കുന്നതാണോ ഇത്? നിങ്ങൾ എത്ര മന്ത്രിമാരാണുള്ളത്? എന്തെല്ലാം കഴിവുകൾ നിങ്ങൾക്കുണ്ട്? പക്ഷേ, ഈ കാര്യത്തിൽ ജീവകാരുണ്യം... അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ അങ്ങ് ദേശാഭിമാനി പത്രത്തിൽ വന്ന കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഉദ്ധരിച്ചു. അതിന്റെ കാര്യങ്ങൾ കേട്ടവർക്കെല്ലാം മനസ്സിലാകും എന്താണെന്ന്; അതെങ്കിലും ഒഴിവാക്കണം. നിങ്ങൾ അനീതി കാണിച്ചു എന്നുമാത്രമല്ല സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചാൽ അതിനെ അടച്ച് ആക്ഷേപിക്കുക എന്നൊരു സമീപനം എടുക്കരുത്, നിങ്ങൾ ഇതിന്റെകൂടെ നിൽക്കേണ്ടവരാണ്. നിങ്ങളും ഞങ്ങളെപ്പോലെതന്നെയാണ്, നിങ്ങൾ ഭരിക്കുന്നു എന്നുള്ളതല്ലാതെ; നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെപ്പോലെ മനുഷ്യരും തൊഴിലാളികളോട് സ്നേഹമുള്ളവരുമാണ്. ഞാൻ ഇന്നലെ സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ നടയിൽ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണന്റെ ഐ.എൻ.റ്റി.യു.സി.യുടെ നേതാവ് ശശി പ്രസംഗിക്കുന്നത് കേട്ടു. നാണമുണ്ടോ ഈ

സർക്കാരിന് എന്നാണ് അദ്ദേഹം ചോദിക്കുന്നത്. ഐ.എൻ.റ്റി.യു.സി. നേതാവ് അടക്കമുള്ളവരാണ് നിങ്ങളെ പ്രതിയാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഞങ്ങളോടൊന്നിച്ച് ഈ പ്രതികാരം കാണിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ടോ? ഈ ആളുകളെല്ലാം ഓരോന്നായി തൊഴിലാളികളുടെ രാജ്യമായ കേരളത്തിൽ, തൊഴിലാളി വർഗ്ഗത്തിന്റെ സമരഭ്രമിയായ കേരളത്തിൽ, തൊഴിലാളിവർഗ്ഗങ്ങളുടെ കൂട്ട ആത്മഹത്യക്ക് തൊഴിൽവകുപ്പ് ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരും മാപ്പു സാക്ഷികളാകുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് ഇടപെടാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഈ ക്യാബിനറ്റിന് ഒറ്റ ദിവസം ഒരു മണിക്കൂർ കൊണ്ട് തീരുമാനിക്കാനുള്ള കാര്യമല്ലേ ഉള്ളൂ. 500 കോടി രൂപ വലിയ ആനക്കാര്യമാണോ; എത്ര പ്രഗല്ഭന്മാരായ മന്ത്രിമാരുള്ളിടത്ത് 500 കോടി എന്നു പറയുന്നത് ചെറിയ കാര്യമല്ലേ? 500 കോടി രൂപയുടെ കാര്യമല്ലേയുള്ളൂ. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനെ ഒറ്റപ്പെടുത്തിയ ശ്രീ. കെ. എം. മാണി എന്തുകൊണ്ട് തീരുമാനം എടുക്കുന്നില്ല; എന്തുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകൈ എടുക്കുന്നില്ല? ഇത് കേരളത്തിന്റെ പ്രശ്നമാണ്. ഇത് എൽ.ഡി.എഫ്., യു.ഡി.എഫ്. -ന്റെ പ്രശ്നമല്ല. ഇത് ഭരണകക്ഷിയുടെ പ്രശ്നമല്ല. ഇത് കേരളത്തിൽ ജോലി ചെയ്ത് നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടി, നമുക്കുവേണ്ടി, സമൂഹത്തിനുവേണ്ടി ജോലി ചെയ്ത ആളുകളെ ആത്മഹത്യയിലേക്ക് തള്ളിവിടുന്നു. എന്താണ് ഇത്; ട്രാൻസ്പോർട്ടിന് എവിടെയാണ് നഷ്ടം? എന്ത് നഷ്ടമാണ്; എത്ര

കോടി രൂപയാണ് നഷ്ടം; സാമൂഹ്യപ്രതിബദ്ധത ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി..... അങ്ങ് ഇപ്പോഴും പ്രഖ്യാപിച്ച ഒന്നര ലക്ഷം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സൗജന്യം..... ആർക്കെല്ലാം സൗജന്യം; പാസ്സ്, എന്തെല്ലാം സൗജന്യങ്ങളാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ചെയ്യുന്നത്. അത് ആര് വഹിക്കും? അങ്ങനെയുള്ള തൊഴിലാളി പെൻഷൻ പറ്റി ഭിക്ഷക്കാരനായി ഭിക്ഷാപാത്രവുമായി തെണ്ടുകയാണ് അവിടെ. ആളുകൾ നാണയത്തുകൾ ഇടാൻ അവിടെ ബക്കറ്റ് വച്ചിരിക്കുകയാണ്. 30 കൊല്ലം സർക്കാരിൽ സേവനം നടത്തിയ..... പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനത്തിൽ ജോലി ചെയ്ത കശുവണ്ടിത്തൊഴിലാളിയല്ല അവിടെ.....

മി.ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : യെസ്....യെസ്

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ : സർ, നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം കശുവണ്ടി മുതലാളിമാർ നടത്തുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇതുപോലുള്ള ദയനീയമായ അവസ്ഥയില്ല. സെക്രട്ടേറിയറ്റ് നടയിൽ നിന്ന് അങ്ങോട്ടും ഇങ്ങോട്ടും പോകുമ്പോൾ ഭിക്ഷ യാചിക്കുകയാണ്. ജീവിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ല. ഈ സമരപ്പന്തലിന് വാടക കൊടുക്കാനില്ല. ചായ കുടിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ല. മരുന്നു വാങ്ങാൻ നിവൃത്തിയില്ല. നിങ്ങളുടെ മുന്നിൽ, മന്ത്രിമാരുടെ മുന്നിൽ തൊഴിലാളികൾ ഭിക്ഷാപാത്രവുമായി തെണ്ടികളായി നിൽക്കുമ്പോൾ എന്തഭിമാനമാണുള്ളത്.

ഞങ്ങളെ തോൽപ്പിച്ചോളൂ. നിങ്ങൾക്ക് ഭൂരിപക്ഷമുള്ളതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളെ തോൽപ്പിച്ചോ. കേരളത്തിന്റെ മനസാക്ഷി നിലവിലിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ തൊഴിലാളിവർഗ്ഗം എനിക്കും നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയും രാജ്യത്തിനുവേണ്ടിയും ഇന്നലെ പടപൊരുതിയ തൊഴിലാളിവർഗ്ഗങ്ങളുടെ നിലവിലികളാണ് കേൾക്കുന്നത്. ഞങ്ങളുടെ നിലവിലിയല്ല. അവർക്കുവേണ്ടി ഞങ്ങൾ വാദിക്കുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : പ്ലീസ്.....ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ ഏഴ് മിനിട്ടായി.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ : നിങ്ങൾ നീതി കാട്ടുമെന്ന് വിചാരിച്ചാണ്. ഈ പെൻഷനെപ്പറ്റി ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി നിരത്തുന്ന ന്യായങ്ങളൊന്നും ന്യായങ്ങളല്ല, പെൻഷൻ കൊടുക്കണം. പെൻഷൻ കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾ റദ്ദാക്കണം. പെൻഷനില്ല എന്നുള്ള ഒരു ജി.ഒ. ഇറക്കണം. എന്നാൽ അവരുടെ സമരം നിയമവിരുദ്ധമാകും. അതുകൊണ്ട് ഈ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ എന്താണ് കഴിപ്പം? വിലക്കയറ്റം വന്നു, നിങ്ങൾ നിർത്തിവെച്ചില്ല. ട്രാൻസ്പോർട്ടിലെ ആത്മഹത്യകൾ വന്നു, നിങ്ങൾ നിർത്തിവെച്ചില്ല. ചർച്ച ചെയ്യാൻ എന്താണ് അനുവദിക്കാത്തത്? ചർച്ച ചെയ്യാൻ അനുവദിക്കാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ് : സർ, ഇവിടെ ആത്മഹത്യയെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ

ഒരു മന്ത്രി ഇരുന്ന് ഇങ്ങനെയുള്ള അഭിപ്രായം പറയാൻ പാടില്ല വാക്കൗട്ട് നടത്തുമ്പോൾ 'പോയിട്ട് വാ' എന്നു ഒരു മന്ത്രി പറയരുത്. ഇങ്ങനെയാണോ ആത്മഹത്യയെ ഈ ഗവൺമെന്റ് നോക്കി കാണേണ്ടത്. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുമ്പോൾ ഒരു മന്ത്രി പോയിട്ട് വേഗം വരാനാണ് പറയുന്നത്. ഈ വിഷയത്തെ ഇങ്ങനെയാണോ കാണേണ്ടത്; ഇത്രയും ലാഘവത്തോടുകൂടിയാണോ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. തൊഴിലാളികളുടെ പെൻഷന്റെ കാര്യം ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നത്; ഇത്രയും നിസ്സാരമായിട്ടാണോ കാണുന്നത്? ദൗർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി, ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു കമന്റ് അവിടെ ഇരുന്ന് പറഞ്ഞത് ഏറ്റവും ദൗർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. തൊഴിലാളികൾ(ബഹളം)..... വളരെ മോശമായിപ്പോയിബഹളം.... അങ്ങ് പറയാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. ഈ ദിവസം ഇത് പറയാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. ഏത് വിഷയത്തിൽ പറഞ്ഞാലും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പെൻഷൻകാരുടെ കാര്യത്തിൽ പറയാൻ പാടില്ലായിരുന്നു.ഇത് മര്യാദയാണോ? (ബഹളം)

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സ്പീക്കറുടെ ഡയസിനസമീപം വന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ബഹുമാനപ്പെട്ട മാത്യു റി. തോമസ്, സി. ദിവാകരൻ

അടൂർ പ്രകാശം തമ്മിലുള്ള ലോഹ്യം കൊണ്ടാണ് പറഞ്ഞത്ബഹളം).....

ശ്രീ. മാത്യു റി. തോമസ് : ഗോപിനാഥൻപിള്ളയുടെ കാര്യത്തിൽ ആ ലോഹ്യം

വേണ്ട. ആത്മഹത്യ ചെയ്തയാളുടെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ ലോഹ്യം വേണ്ട.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : അത് സീരിയസ്സായി എടുക്കണ്ട.

ശ്രീ. മാത്യു റി. തോമസ് : ആത്മഹത്യയുടെ സീരിയസ്സ് മന്ത്രിക്ക്

മനസ്സിലായിട്ടില്ല. ഒരാൾ ആത്മഹത്യയുടെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ പോയിട്ടുവരാനാണ്

പറയുന്നത്. ഈ കാര്യത്തിൽ അങ്ങ് സീരിയസാണല്ലോ?

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ :(മൈക്ക് ഓഫ്).....

റവന്യൂവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്):(മൈക്ക് ഓഫ്)

.....(ബഹളം).....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ അങ്ങ് വാക്കൗട്ട്

നടത്തിയതല്ലേ? ശ്രീ. മാത്യു റി. തോമസ് അങ്ങേയ്ക്ക് സംസാരിക്കാം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി, സഭ നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകണ്ടോ?

പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, നിയമസഭയിൽ ഞാൻ ഉന്നയിച്ച കാര്യം അവിടെ പോയി പറയാൻ പറഞ്ഞു. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ രേഖ പരിശോധിച്ച് നീക്കം ചെയ്യണം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ, ചെയർ രേഖകൾ പരിശോധിക്കാം. അങ്ങനെ പറഞ്ഞത് രേഖയിലുണ്ടെങ്കിൽ തീർച്ചയായും നീക്കം ചെയ്യുന്നതാണ്.

(സർക്കാർ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ്: സർ, അങ്ങ് ഈ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന ഒരു മുൻ മന്ത്രിയാണ്. 19 ആളുകൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത ഒരു വിഷയത്തെ എത്ര ലാഘവത്തോടെ, കളിയാക്കിക്കൊണ്ടാണ് ഭരണകക്ഷിയിലെ മന്ത്രിമാർ സമീപിക്കുന്നത് എന്നുകാണുമ്പോൾ അങ്ങേയ്ക്ക് വേദന തോന്നുന്നില്ലേ; 22-ാം തീയതി യോഗം വിളിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. ആ യോഗത്തിൽ പി. ഗോപിനാഥ

പിള്ളയേയും മറ്റ് 18 പേരേയും പങ്കെടുപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോ; ഇത്രയധികം ആളുകൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത വിഷയത്തെ ലഘുവത്തോടുകൂടി, തമാശരൂപത്തിൽ ഈ സർക്കാർ സമീപിക്കുന്നത് അങ്ങേയറ്റം ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്. വാക്കൗട്ട് നടത്തുമ്പോൾ ഇറങ്ങിപ്പോകാനും അവിടെ പോയി പറയാനും പറയുന്നത് രേഖയിൽ ഉണ്ടാകില്ല. കാരണം സീറ്റിൽ ഇരുന്ന് പറഞ്ഞതല്ലേ. എന്നാലും അത്തരം കമന്റുകൾ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ സഭയിൽ പറഞ്ഞത് വളരെ സങ്കടകരമായിപ്പോയി. ഇവിടെ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത പി.ഗോപിനാഥപിള്ളയുടെ ഭാര്യയ്ക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലായിരുന്നു ജോലി, മകൻ റെയിൽവെ ഉദ്യോഗസ്ഥനാണ്, വേറൊരാൾ പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിലും, മറ്റൊരാൾ സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയിലും, വേറൊരാൾ പോലീസിലും ആണെന്ന് ദേശാഭിമാനി വായിച്ച് മന്ത്രി പറഞ്ഞതിന്റെ കാരണങ്ങളൊക്കെ ഇവിടെല്ലാവർക്കും മനസ്സിലാകും. ഒരു ദാരിദ്ര്യവും ഇല്ലെന്നാണ് മന്ത്രി പറഞ്ഞതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം.

..... (ബഹളം)

ശ്രീ. എം. എ. വാഹീദ് : (മൈക്ക് ഓഫ്).....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എം.എ. വാഹീദ്, പ്ലീസ്

ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ്: സർ, ആ വീട്ടിൽ ഒരു ദാരിദ്ര്യവും ഇല്ല, മരണ

കാരണം ഇതല്ല എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. കൂട്ടത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഒരു കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞു, ആത്മഹത്യ കൂറിച്ചേർന്നു എന്നുപറഞ്ഞു, ഇല്ല. പ്രേമനൈരാശ്യംകൊണ്ടാണ് ആത്മഹത്യ ചെയ്തത് എന്നുകൂടിപ്പറഞ്ഞാൽ ആ കുടുംബത്തിനെ ഇതിൽക്കൂടുതൽ അപമാനിക്കേണ്ടി വരില്ലായിരുന്നു. അതുകൂടി പറഞ്ഞിരുന്നുവെങ്കിൽ 19 പേരുടെ കുടുംബത്തെ അപമാനിക്കുന്നതിന്റെ പാരമ്യതയിൽ എത്തിനിൽക്കുമായിരുന്നു സർക്കാർ.(ബഹളം).....

ആത്മഹത്യ ചെയ്ത ആളുകളുടെ കുടുംബത്തെ അപമാനിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മറ്റ് മന്ത്രിമാരും മത്സരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെയുള്ള പ്രശ്നം പെൻഷൻ ലഭിക്കുക എന്നുള്ളത് നിയമപരമായ അവകാശമാണോ അല്ലയോ എന്നുള്ളതാണ്.(ബഹളം).....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്..... പ്ലീസ്..... അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ്: സർ, ഇന്ന് ഈ സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യുന്ന ബില്ലിൽ പെൻഷൻ എന്നുള്ളതിന്റെ നിർവ്വചനം - 'പെൻഷൻ എന്നാൽ കോർപ്പറേഷനിൽനിന്നും വിരമിച്ച ജീവനക്കാർക്ക് ഈ ആക്ടിന്റെ പ്രാരംഭ തീയതിയിൽ നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾ പ്രകാരം ലഭിക്കാൻ അർഹതയുള്ള പെൻഷൻ' നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾ പ്രകാരം ലഭിക്കാൻ അർഹതയുള്ള

പെൻഷൻ മാസങ്ങളായി കിട്ടാതെ വന്നതിന്റെ പേരിലാണ് ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. അത് കൊടുക്കാനുള്ള നടപടി ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോ; 26-08-2014-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ട്രേഡ് യൂണിയൻ നേതാക്കളുടെ യോഗം ചേർന്നു. 3.00 മണിക്ക് യോഗം ആരംഭിച്ചു. മന്ത്രിയുടെ ആദ്യത്തെ വാചകം മാത്രം ഞാൻ വായിക്കാം - പുനരുദ്ധാരണ പാക്കേജിലെ പ്രധാന നിർദ്ദേശമായ പെൻഷൻ ഫണ്ട് രൂപീകരിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പ് എതിർപ്പ് പ്രകടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതിനാൽ..... എന്നുപറഞ്ഞാണ് മന്ത്രി പ്രസ്താവന നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. പെൻഷൻ ഫണ്ട് രൂപീകരിച്ച് പെൻഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള (തടസ്സം).....

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ ചരിത്രം മുഴുവൻ പറയുകയാണ്.

ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ്: സർ, ഞാൻ ചരിത്രം പറയുന്നില്ല. പെൻഷന്റെ കാര്യം മാത്രമേ പറയുന്നുള്ളൂ. പെൻഷൻ ഫണ്ട് രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പ് എതിർത്തത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ട്രേഡ് യൂണിയൻ നേതാക്കളുടെ യോഗത്തിൽ പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ പെൻഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള പദ്ധതിക്ക് തടസ്സം നിൽക്കുന്നത് ധനകാര്യ വകുപ്പാണോ;

പെൻഷൻ നൽകുന്നതിന് പണമുണ്ടാകണം. ഇല്ല എന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. സർവ്വീസിതര ചെലവിന് സർവ്വീസിതര വരുമാനമുണ്ടാകണം. അതിനാണ് ഞങ്ങൾ ബി.ഒ.റ്റി. അടിസ്ഥാനത്തിൽ കെട്ടിടം പണിയാൻ തുടങ്ങിയത്. അതാണ് മന്ത്രി ആക്ഷേപിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. കെട്ടിടം പണിയുന്നതിന് ഒരു നയാപൈസപോലും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്ക് മുതൽമുടക്കില്ലാത്ത രീതിയിലാണ് ആ പദ്ധതി അന്ന് കൊണ്ടുവന്നത്. ഇവിടെ മദ്യ വ്യവസായത്തൊഴിലാളികളിൽ 10 പേർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തപ്പോൾ അടിസ്ഥാന നയങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുത്താൻ തയ്യാറായവർ എന്തുകൊണ്ടാണ് 19 പേർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തപ്പോൾ പെൻഷൻ ഫണ്ട് രൂപീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകാത്തത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: നിങ്ങളുടെ കാലത്തും പെൻഷൻ ഫണ്ട് രൂപീകരിക്കാമായിരുന്നല്ലോ?

ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ്: സർ, ഞങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പെൻഷൻ മുടങ്ങിയിരുന്നില്ല. 37000 പേരും ആത്മഹത്യ ചെയ്താൽ ഈ ബാധ്യത ഒഴിവാക്കിപ്പോയും എന്ന നിസ്സംഗതയിലിരിക്കാതെ ഇവർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള നടപടികളിലേക്ക് നീങ്ങാൻ ഈ സർക്കാർ തയ്യാറാകണം. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ

കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി).

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, വളരെ നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരു സമീപനമാണ് ഇന്നിവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. പെൻഷൻ കിട്ടാത്തതുമൂലം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. തൊഴിലാളികൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടത് ഒരു മഹാ അപരാധമായിപ്പോയി എന്ന മട്ടിൽ മന്ത്രിയും ഭരണകക്ഷി അംഗങ്ങളും കണക്കാക്കിയതെന്തിനാണ് എന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഇതിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ മന്ത്രിക്ക് ഇവിടെ വിശദീകരിക്കാമല്ലോ. അങ്ങനെ വിശദീകരിച്ചതതിനുശേഷം ഈ പ്രതിസന്ധി എങ്ങനെ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന ആരോഗ്യകരമായ ചർച്ചയാണല്ലോ നമുക്കാവശ്യം. ആ ചർച്ചയിലൂടെയാണല്ലോ ഒരു സമവായത്തിൽ എത്തിച്ചേരാൻ കഴിയുന്നത്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ജീവനക്കാർ ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്കുനീങ്ങുന്ന സാഹചര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ചർച്ച വേണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ ഇത്രയേറെ അസ്വസ്ഥത കാണിച്ചത് ദുർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി. അതുപോലെതന്നെ

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിലെ റിട്ടയേർഡ്

ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്തത് പെൻഷൻ ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് എന്നുള്ളതിന് എന്തെങ്കിലുമൊരു തെളിവ് നൽകാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് കഴിയുമോ; രണ്ട് - ഒരു മനുഷ്യന്റെ മരണമല്ലേ, ഞാൻ ഇന്നലെ അതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ചു. രണ്ടുമാസത്തെ പെൻഷൻ മാത്രമേ കിട്ടാനുള്ളൂ. ബാക്കി മുഴുവൻ പെൻഷനും അദ്ദേഹം വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ആ രണ്ടുമാസത്തെ പെൻഷനുവേണ്ടിയാണോ ഈ മനുഷ്യൻ മരിച്ചത്; മൂന്ന് - പെൻഷൻ അസോസിയേഷന്റെ അക്കൗണ്ടിൽ രണ്ടരക്കോടി രൂപ ബാങ്കിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതറിയാമോ; എന്നിട്ടാണോ ഈ ചെറിയ തുകയ്ക്കുവേണ്ടി ആ മനുഷ്യൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്; ആത്മഹത്യ ദുഃഖകരമാണ്, ആ കുടുംബത്തിന് എന്ത് സഹായം വേണമെങ്കിലും ചെയ്യണം. അതിനോട് ഞാൻ യോജിക്കുന്നു. പക്ഷെ ശ്രീ. എ.കെ. ശശീന്ദ്രനെങ്കിലും വസ്തുതകൾ മനസ്സിലാക്കി കാര്യങ്ങൾ പറയണം എന്നു പറയാതിരിക്കാൻ പറ്റില്ല. (മൈക്ക് ഓഫ്).....

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് എന്റെ അടുത്ത സുഹൃത്തും ചീഫ് വിപ്ലവായതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ വഴങ്ങിയത്. അദ്ദേഹം ശശീന്ദ്രന്റെ കയ്യിൽ തെളിവുണ്ടോ എന്ന് ചോദിച്ചു. ഞാനൊരു ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ഓഫീസറല്ല.

കഴിഞ്ഞ കുറച്ചു മാസത്തിനിടയിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിൽനിന്നും പെൻഷൻ പറ്റിയ ജീവനക്കാർ ഓരോരുത്തരായി ആത്മഹത്യ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. ആ വസ്തുതയ്ക്കുനേരെ കണ്ണടക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയുമോ; അങ്ങോട്ടുള്ള ചോദ്യം അതാണ്. രണ്ടാമത് അദ്ദേഹം ചോദിച്ചത് പി. ഗോപിനാഥപിള്ള ആത്മഹത്യ ചെയ്തത് പെൻഷൻ കിട്ടാത്തതുകൊണ്ടാണോ എന്നാണ്, ആത്മഹത്യ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ; ആളുകൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഇത്തരം തർക്കങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുമ്പോഴാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ആത്മാർത്ഥതയെക്കുറിച്ച് സംശയം തോന്നുന്നത്. എന്തിനാണ് നമ്മൾ തമ്മിൽ ഇത്തരത്തിലൊരു തർക്കം ഉന്നയിക്കുന്നത്; അങ്ങനെയൊരു തർക്കം നമ്മൾ ഉന്നയിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. ആത്മഹത്യക്ക് പ്രേരിപ്പിക്കാനും പാടില്ല. പക്ഷെ ഉള്ള സത്യത്തിനേറെ കണ്ണടച്ചിട്ട് എന്തെങ്കിലും കാര്യമുണ്ടോ എന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്. സഹതാപമുണ്ട് എന്നുപറയുകയും പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നവരെ ആക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോഴാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ആത്മാർത്ഥതയെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നത്. അപ്പോൾ ആത്മാർത്ഥതയില്ലാത്ത ഒരു നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഈ സഭ തന്നെ പെൻഷൻ കാര്യം പലപ്പോഴായി ചർച്ച ചെയ്തു. ചർച്ച ചെയ്തപ്പോഴൊക്കെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള വാഗ്ദാനങ്ങൾ പാലിക്കാൻ

കഴിയുന്നില്ല. അങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യത്തിൽ എങ്ങനെയാണ് പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ കഴിയുക; എപ്പോൾ കൊടുക്കാൻ കഴിയും അതിന് എന്തൊക്കെയാണ് ചെയ്യേണ്ടത് എന്നൊരു ക്രിയാത്മകമായ ചർച്ചയ്ക്ക് വഴി തുറക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഇങ്ങനെയൊരു അടിയന്തരപ്രമേയം ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നത്. നിർഭാഗ്യവശാൽ ആ സ്പിരിറ്റുകൊള്ളാതെ പ്രതിപക്ഷത്തെ കടന്നാക്രമിക്കുന്ന നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. ആ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി).

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ എടുക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ചെയർ ഒരു കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരികയാണ്. ഇന്ന് നമ്മുടെ നിയമസഭാ സമ്മേളനം അവസാനിക്കുന്ന ദിവസമാണ്. ഇന്ന് 45 സബ്മിഷനുകളാണുള്ളത്. ഇടയ്ക്ക് പലകാരണങ്ങൾകൊണ്ട് സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കാതെ പോയിട്ടുണ്ട്. അംഗങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങൾ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് 45 എണ്ണം അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്.

അതുകൊണ്ട് സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നവർ സമയം വളരെകുറച്ച് എടുക്കുകയും മറുപടി പറയുന്ന മന്ത്രിമാർ കൊണ്ടുവന്ന മറുപടിക്ക് വ്യത്യസ്തമായി വാക്കുകൾ ചുരുക്കണമെന്നും ചെയർ പ്രത്യേകം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ കഴിയുമെങ്കിൽ മൂന്ന് മിനിറ്റുകൾക്ക് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ രണ്ട് മിനിറ്റുകൊണ്ട് മറുപടി പറയുകയും മന്ത്രിമാർ പ്രസക്തമായ ഭാഗംമാത്രം അരമിനിറ്റുകൊണ്ട് പറയുകയും ചെയ്യണം. ഇന്ന് 12.30 മണിക്ക് തന്നെ ധനവിനിയോഗബിൽ എടുക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് എല്ലാ ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങളും സഹകരിക്കണമെന്ന് ചെയർ പ്രത്യേകം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.